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Leistungen
 Unterkunft, Vollpension, Bettwäsche

 die jeweils beschriebenen Programmleistungen

 Lehrer*innen bzw. begleitende Personen
erhalten zwei Leiterzimmer je Gruppe ab 20
Personen

Abschließbarer Tagesraum für jede Klasse

Anreise am ersten Tag zum Mittagessen,
Abreise am letzten Tag nach dem Frühstück

Termine & Preise
12. 02. 2024 - 25. 08. 2024
11. 11. 2024 - 31. 12. 2024

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
144,00 € pro Person

26. 08. 2024 - 10. 11. 2024

 2 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
149,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Klasse(n)-TeamAdvanced(3T.)2024
Erlebnispädagogische Teamprojekte meistern

3 TAGE:

Zusammenhalt und Teamfähigkeit sind der Schlüssel für eine erfolgreiche Gemeinschaft. Die
erlebnispädagogischen Programme, die an der Jugendherberge Monschau-Hargard mit hoch3 angeboten
werden, setzen auf das Stärken eben dieser Fähigkeiten. Die Schüler*innen können über sich hinauswachsen,
ihre Teamfähigkeit ausbauen und zeigen, was in ihnen steckt – jede*r individuell für sich und als Teil einer
Gruppe. Die Programme setzen darauf, dass die Schüler*innen durch das Erleben und Ausprobieren das dabei

Komplexe Problemlösungen, eigene Stärken erkennen, Vertrauen in andere, Kompetenzen durch die Erlebnisse

Damit die Gruppen wissen, was auf sie zukommt, gehört zum Paket Infomaterial, das auf die Klassenfahrt
vorbereitet und Möglichkeiten der Nachbereitung offeriert. Das gibt den Teilnehmenden im Vorfeld Sicherheit

Vor Ort erwartet die Klassen eine aufregende Zeit. Sie können beim Bogenschießen ihre Treffsicherheit zeigen,
beim Seilbrückenbau ihr Geschick unter Beweis stellen oder gemeinsam Lösungen für komplexe Aufgaben

Das Ziel erlebnispädagogischer Programme ist es, Zusammenhalt zu spüren, gemeinsam ans Ziel zu kommen,
Grenzen zu überwinden und die neuen Erfahrungen mit in den Alltag zu nehmen. Die Schüler*innen gehen mit
ganz neuem Selbstbewusstsein und Vertrauen in sich selbst und in die Gemeinschaft aus dem Aufenthalt und

Im Paket enthalten sind Vertrauens- und Kooperationsübungen, die die Gruppe stärken. Ergänzt wird das
Angebot durch einen der folgenden Bausteine:

Die Erlebnispädagogen von hoch3 freuen sich, die Gruppe nachmittags zu begrüßen. Traditionell werden kleine
Spiele, so genannte „Wups“ (Warm ups) gespielt. Das lockert die Atmosphäre auf, alle lernen sich besser kennen
und können ganz entspannt in das aufregende Programm starten. Erste Kooperationsaufgaben fordern
Teamfähigkeit – nur gemeinsam schafft es die Klasse, ans Ziel zu kommen. Geschick, Köpfchen und Vertrauen in
sich selbst und in die Gruppe bringen das Team auf den richtigen Weg.
Der zweite Tag steht im Zeichen des individuell gewählten Programmpunktes. Bei der GPS-Challenge zeigen die
Teilnehmenden ihren Orientierungssinn, beim Bogenschießen die Treffsicherheit und beim Seilparcours die
Geschicklichkeit.
Alle Programmpunkte sind so konzipiert, dass jede*r Einzelne der Gruppe sich mit den individuellen Fähigkeiten
und Stärken einbringen kann. Die Erlebnispädagog*innen von hoch3 fordern dabei die Gruppe heraus, die
Komfortzone zu verlassen. Die Gruppenmitglieder wachsen über sich hinaus und gehen gestärkt aus dem
Programm. Dabei gilt immer das „challenge by choice“-Prinzip: Jede*r Teilnehmendeentscheidet selbst, wie weit
er geht. Die Teilnahme ist also immer freiwillig. Dem widerspricht es nicht, dass die Erlebnispädagog*innen von
hoch3 die Teilnehmenden dazu ermutigen, an ihre Grenzen zu gehen.
Bittegebt bei eurer Anfrage /

Die Gesundheit der Teilnehmenden ist uns wichtig und kostbar. Die physische und psychische Sicherheit wird

3-Tage-Aufenthalt für das 7. bis 13. Schuljahr, ganzjährig buchbar.

Gelernte in den Alltag transportieren.

sind dabei Skills, die im Schulleben sowie für die individuelle Entwicklung ein Gewinn sind.

und unterstützt im Nachgang die Reflexion.

finden

die Gruppe fühlt sich gestärkt für den (Schul-)Alltag.

• GPS-Challenge
• Bogenschießen
• niedriger Seilparcours

Der Abschluss der Übungen und des Aufenthaltes sind Reflexionen, die dabei helfen, das Erlebte in den Alltag zu
transportieren.

Die Programmbetreuung erfolgt an 1,5 Tagen durch Mitarbeitende von hoch3.

Buchung das gewünschte Tagesprojekt (P1 bis P3) unter dem Punkt „Passende
Zusatzpakete“ an. Das Tagesprojekt wird zwei Wochen nach Vertragsschluss besprochen. Natürlich berät euch
das Team der Jugendherberge Monschau-Hargard gern im Vorabgespräch.
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ZUBUCHBARE PROGRAMMBAUSTEINE:
P1:Niedrige Seilkonstruktionen

P2: GPS-Challenge

P3: Bogenschießen

3-Tage-Getränke-Pauschale plus

Grillen

Disco plus inkl. Softdrinks

ALLGEMEINE HINWEISE

Programmmöglichkeiten:Bei

Mobilitätseinschränkungen:Die

Auslandsanreisen:Ihr

Gruppengröße:Die

An- & Abreise:Die

Weitere Informationen:Weitere

Die An- und Abreise erfolgen in Eigenregie, die Kosten hierfür sind nicht in den Programmkosten enthalten. Die
Jugendherberge liegt im Aachener Verkehrsverbund. Auf Wunsch vermitteln wir euch für die An- und Abreise
eine zuverlässige Busgesellschaft.

www.jugendherberge.de/reisen/kl5528

durch umfassende Sicherheitskonzepte, gute Schulung der Trainer*innen und Einhaltung von Standards der
jeweiligen Dachverbände der Sportarten geschützt.

Durch das Anwenden von Konstruktionstechniken können die Teilnehmenden mit professionellem
Bergsportequipment einen Teamparcours selbst errichten. Sie bewältigen ihn mit gegenseitiger Unterstützung.

Mit Hightech in der Natur, der Teamlösung auf der Spur. Mit einem GPS-Gerät und den Koordinaten ausgestattet
werden mehrere Teams in dem Areal nahe der Jugendherberge auf Outdoor-Action geschickt.

Schnell haben die Schütz*innen den Bogen raus und können mit Hilfestellungen schnelle Erfolge erzielen.
Konzentration und Verantwortungsbewusstsein sind gefragt, um neue Fertigkeiten zu erlernen.

Mineralwasser, Apfelschorle, Zitronenlimonade, Früchtetee, Kaffee / Tee für Lehrende stehen in ausreichendem
Umfang zur Verfügung.
Bitte beachtet: Jede*r benötigt eine eigene Trinkflasche.

Würstchen, Salat, Brot, Senf. Der Grill steht bereit! (Preis gilt als Aufpreis zum normalen
Mittag- / Abendessen)

Discoraum mit hervorragender Ausstattung, Musik- und Lichtanlage, inkl. Knabbereien und Softdrinks.

diesem Programm kann die Anzahl der betreuten Programmtage in Absprache
mit der Jugendherberge geändert werden. Das Programm eignet sich auch für Klassenfahrten außerhalb der
Hochsaison im Herbst und Winter und ist auch am Wochenende (Freitag bis Sonntag) buchbar.

Reise ist für mobilitätseingeschränkte Personen allgemein nicht geeignet, wir
machen es gerne möglich, dass Menschen mit Mobilitätseinschränkungen teilnehmen können - bitte sprecht
uns für weitere Infos an.

könnt uns auch ansprechen, wenn ihr aus dem Ausland anreist und Infos zu den
Einreisebestimmungen benötigt.

Leistungen werden in der Gruppe erbracht. Die Gruppengröße entspricht der Größe der
jeweiligen Klasse.

Anreise für 3-tägige Klassenfahrten mit Programm ist nur montags, mittwochs und freitags
möglich. Abweichende An- und Abreisetermine außerhalb dieser Wochentage sind nur in Ausnahmefällen
möglich und müssen direkt mit den Kolleg*innen der Jugendherberge abgesprochen werden.

nützliche Hinweise und Tipps findet ihr auf unsererFAQ-Seite .

Onlineversion des Angebots:

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl5528
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Information & Buchung:




Jugendherberge Monschau-Hargard,
Hargardsgasse 5
52156 Monschau

+49 2472 97047-0
monschau-hargard@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Rheinland e.V.
Düsseldorfer Str. 1a
40545 Düsseldorf

+49 211 30263026
service@djh-rheinland.de


